
STAÐAN  AÐ SUMRI LOKNU 

Viðtöl og spurningakönnun 



Viðtöl við stjórnendur og starfsfólk 

Vestfirðir: 
• Sigurborg Þorkelsdóttir 

• Hrafnhildur Guðbjörnsdóttir  

• Katrín Gunnarsdóttir (50%)    

• Sigríður Jóna Sigurjónsdóttir (50%) 

 

Norðurland vestra   
• Hörður Ríkharðsson 

• Oddur Valsson 

• Líney Árnadóttir 

 

Vesturland 
• Birna Gunnlaugsdóttir 

• Daníel Sigurðsson Glad 

• Helga Björk Bjarnadóttir 

• Hrafnhildur Árnadóttir 

 

 

 

Joanna Koziol tók 108 viðtöl við 

erlent starfsfólk á öllu svæðinu 

 



Fjöldi skráðra viðtala eftir svæðum 
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Viðmælendur 
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Dreifing eftir kynjum 
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Kannanir 

 

   Tölvupóstkönnun til fyrirtækja 

• Send til 1500 fyrirtækja og stofnana 

• 425 svör hafa borist,  alls 28% 

 

Símakönnun er í fullum gangi 

• 1000 manna úrtak úr þjóðskrá 

• Vonast eftir 400-500 svörum 

 

 

 

 



Er þörf á að hækka menntunarstig? 
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"Þörf er á að hækka menntunarstig vinnuafls" eftir landshluta 
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Vilji fyrirtækja til að fjárfesta í menntun 

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

Mjög sammála Frekar sammála Hvorki sammála né ósammála Frekar ósammála Mjög ósammála

Fyrirtækið er tilbúið að fjárfesta í aukinni menntun starfsmanna  

Akranes og nágrenni Borgarnes og nágrenni Snæfellsnes Búðardalur og Strandir Vestfirðir, suður

Vestfirðir, norður Ísafjörður og Hnífsdalur Blönduós og nágrenni Sauðárkrókur og nágrenni



Aðgengi að menntastofnunum 

Svæði 

Mjög 

sammála 

Frekar 

sammála 

Hvorki sammála né 

ósammála 

Frekar 

ósammála Mjög ósammála N 

Akranes og nágrenni 20,8% 45,8% 22,9% 10,4% 0,0% 48 

Borgarnes og nágrenni 20,0% 57,8% 15,6% 6,7% 0,0% 45 

Snæfellsnes 13,0% 30,4% 26,1% 28,3% 2,2% 46 

Búðardalur og Strandir 6,7% 6,7% 33,3% 33,3% 20,0% 15 

Vestfirðir, suður 0,0% 7,1% 14,3% 21,4% 57,1% 14 

Vestfirðir, norður 0,0% 16,7% 25,0% 41,7% 16,7% 24 

Ísafjörður og Hnífsdalur 5,3% 17,5% 26,3% 29,8% 21,1% 57 

Blönduós og nágrenni 2,9% 34,3% 37,1% 20,0% 5,7% 35 

Sauðárkrókur og nágrenni 9,8% 45,1% 27,5% 17,6% 0,0% 51 
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Ráðningar 
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Betur menntaðir starfsmenn fyrirtækisins  

eiga kost á hærri launum 
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Tungumálaerfiðleikar hamla  

framþróun í fyrirtækinu 
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Samráðsvettvangur 
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Viðtöl við erlent starfsfólk 
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Does your present state of affairs enable you to 
study/learn? 



What education is interesting for you presently? 
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Language
Business
Pedagogy
Nothing
Agriculture
Navigation
Law
Health care
Trade vocations
Tourism
Fish
Hobbies
Humanities
Psychology
Computers
Journalism
Engineering
Don't know
Food Science



What is the obstacle on your way to  

further education presently? 
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No interesting offers
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No time

Language barriers

No interest



Do you think that information about further education 
is easily accessible? 
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Repatriation

No change

Don't know

Relocation to a bigger
town

Relocation to another
country

Migrant workers

Do you intend to move out in 5 years? (seasonal workers not included) 



Hvatning til að hefja nám 
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Íslenskukunnátta 



Menntunarstig 
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